Pour Facebook


« NOTRE CAMPAGNE, UN MILIEU DE VIE À PARTAGER »
L’UPA et 13 MRC de la Montérégie, l’agglomération de Longueuil et le Ministère de l’Agriculture, des Pêcheries et de l’Alimentation (MAPAQ) ont lancé officiellement une campagne de sensibilisation à la cohabitation harmonieuse de la zone agricole. Ce projet d’envergure régionale, intitulé « Notre campagne, un milieu de vie à partager », a pour objectif de favoriser le vivre ensemble et le dialogue entre les producteurs agricoles et les résidents. Ensemble, les partenaires veulent démystifier les croyances, atténuer les contrariétés et aborder les enjeux liés au travail agricole.



DIFFÉRENTS PARTENAIRES POUR UN MÊME OBJECTIF
Les partenaires de « Notre campagne, un milieu de vie à partager » mettent en commun les ressources et les efforts afin de se doter de stratégies et d’outils permettant d’assurer une portée de rayonnement régionale à cette campagne de sensibilisation. Le projet, financé par le Programme « Territoire : Priorités bioalimentaires » du MAPAQ, l’UPA et les MRC participantes pour un budget global de plus de 300 000 $, se poursuivra jusqu’au mois d’octobre 2021. Restez à l’affût des publications sur notre page Facebook.



UNE COHABITATION HARMONIEUSE DE LA ZONE AGRICOLE EN MONTÉRÉGIE
Le projet de sensibilisation « Notre campagne, un milieu de vie à partager », initié par l’UPA de la Montérégie, 13 MRC et l’agglomération de Longueuil, avec le soutien du Ministère de l’Agriculture, des Pêcheries et de l’Alimentation (MAPAQ), va vous présenter différentes thématiques afin de démystifier les croyances, atténuer les contrariétés et aborder les enjeux liés au travail agricole. Nous vivons et, pour certains, travaillons en zone agricole. Il est donc important de se comprendre pour mieux cohabiter les uns avec les autres.



QUI EST MON VOISIN ?
L’arrivée grandissante de nouveaux résidents en zone agricole qui ne sont pas des producteurs ou productrices amène des défis de cohabitation. De ce nouveau « tissage social » nait une méconnaissance des réalités de chacun, ce qui peut créer des préoccupations à la fois chez les citoyens et chez les producteurs agricoles. Un comité a donc été mis en place par le MAPAQ Montérégie qui y a invité les MRC et l’UPA de la Montérégie pour se pencher sur ce sujet. Ensemble, les partenaires ont décidé de présenter le projet « Notre campagne, un milieu de vie à partager ».


