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« L’agriculture, ma voisine ! »
UNE ACTIVITÉ D’ANIMATION BIEN APPRÉCIÉE
DES ENFANTS AU CAMP DE JOUR CET ÉTÉ


Ville, date 2021 – C’est plus d’une trentaine d’enfants inscrits au camp de jour qui ont eu l’occasion d’en apprendre sur les réalités agricoles de la Montérégie lors de l’activité d’animation « L’agriculture, ma voisine ! » qui s’est tenue le 21 juillet dernier.

À travers des interventions interactives adaptées aux enfants de 7 à 12 ans, les animateurs d’Agro-Passion, une entreprise située en Montérégie, ont su intéresser les participants au monde rural qui les entoure. L’activité se terminait par la plantation d’un haricot dans un petit pot que chaque enfant pouvait rapporter à la maison pour arroser, transplanter et voir pousser.

Dans le contexte de pandémie qui nous touche depuis plusieurs mois, cette activité a été fort appréciée par les enfants étant donné que plusieurs activités et sorties n’ont pas eu lieu cette année. Évidemment, les ajustements nécessaires ont été apportés afin d’adapter l’animation offerte aux changements imposés par les règles sanitaires et de distanciation sociale qui doivent être respectées.

« Citation du maire, d’un responsable des loisirs, d’un participant à l’activité ou autre pour présenter l’appréciation de l’activité ».

À propos du projet
Dans le cadre de la campagne de sensibilisation pour une cohabitation harmonieuse en zone agricole en Montérégie, ces animations sont proposées cet été dans différents camps de jour municipaux afin de sensibiliser les enfants aux réalités agricoles de la Montérégie. Initié par l’UPA de la Montérégie, treize MRC de la Montérégie et l’agglomération de Longueuil, ce projet a été financé par le ministère de l’Agriculture, des Pêcheries et de l’Alimentation (MAPAQ) dans le cadre du programme Territoires : priorités bioalimentaires.
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